

邵阳日报

2022年10月30日 壬寅年十月初六 星期日 第12860期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



亮剑

——我市重拳整治非法三、四轮电动车纪实

邵阳日报记者 袁进田 通讯员 罗伟洪 伍先安

非法三、四轮电动车由于产品质量没有经过认证,是典型的“三无产品”。安全性能差,无任何安全保障,加上驾驶人(大多为老年人)安全意识差,交通违法现象逐步增多,扰乱了道路交通秩序,并伴有人员伤亡和财产损失,给广大市民带来了极大的安全隐患,成了我市交通管理工作的痛点,也是我市交通问题顽瘴痼疾整治的重点之一。

今年初,为了深入贯彻落实省委、省政府领导指示批示精神,我市建立政府主导、联防联控的机制,积极组织公安交警、市场监管等部门紧盯非法三、四轮电动车销售、运输、储存、拼装改装等环节,联合开展全链条打击行动。

截至2022年9月底,我市接连破获了李某龙销售伪劣产品案、李某庆销售假冒伪劣产品案、唐某文销售假冒伪劣产品案、陈某华销售假冒伪劣产品案等系列案件。共查封18辆四轮电动车,刑事拘留3人,查封店铺4家,从源头上切断了非法三、四轮电动车销售流通渠道,有效打击了非法电动车销售行为。

动员部署,突出“政府主导”

为有效遏制非法非标三、四轮电动车肇事肇祸势头,保护人民群众生命财产安全,市委、市政府领导多次召开专题会议,对非法三、四轮电动车整治行动进行部署安排。要求各级各部门深入贯彻落实省委、省政府领导指示批示精神,深刻认识到非法三、四轮电动车整治工作的重要性,站在保障人民生命财产安全的政治高度上,压实部门监管责任,加大非法非标车辆源头整治。公安

交警、市场监管等部门密切配合,重点狠抓打击整治,确保非法三、四轮电动车肇事肇祸风险得到有效遏制,坚决打击非法销售气焰。市交警支队多次召开成员单位联席会议,统筹协调推进案件查办工作进度,确保从严、从速打击处理到位。

排查整治,突出“联防联控”

为重拳打击非法三、四轮电动车,市交警支队迅速牵头成立打击非法非标电动车专案组,抽调交警5名、市场监管局3名业务骨干,在市道安办集中办公。专案组决定以“龙启牌”四轮电动车非法销售为突破口,开展案件侦查。

今年6月,专案组协同各部门开始进行条分缕析的排查。在对销售门店上门暗访、定点蹲守中,专案组发现,销售门店并没有非法销售三、四轮电动车。在排查过程中却发现路面又经常有非法三、四轮电动车出现。对此,专案组为避免打草惊蛇,把摸排的力量往路面倾斜,并调动大祥、双清、北塔三区交警,在路面对非法三、四轮电动车进行地毯式排查。排查过程中,专案组通过对非法三、四轮电动车车主问话、查看监控等方式,掌握了非法三、四轮电动车销售购买渠道,从而精准锁定非法三、四轮电动车销售商。7月至8月,专案组根据侦查线索,先后赶赴山东、江苏多地,调查销售非法非标四轮电动车的生产企业。经调查核实,这些企业生产的四轮电动车均未取得生产许可及产品准入许可。同时,生产的这类车辆也未取得国家强制3C认证。

紧接着,我市公安交警协同市场监督管理部门对在销售和已售的“龙启牌”四轮电动车进行产品质量检验鉴定。确定为非法三、四轮电动车后,依法对李某龙销售伪劣产品进行刑事立案侦查。此后,在公安交警、市场监管等多部门配合下,李某庆销售假冒伪劣产品案、唐某文销售假冒伪劣产品案、陈某华销售假冒伪劣产品案等被接连破获。

扩大战果,突出“综合发力”

一次次重拳出击,从源头上阻断了非法三、四轮电动车流入市场,有效遏制了非法三、四轮电动车肇事肇祸风险,确保道路交通安全。

市整治办及时组织各级各部门召开案情分析会,总结巩固经验战法,安排部署下一阶段案件查办工作。对于已经立案的案件,加快侦查终结,移送起诉;对于我市其他的涉案门店,全面开展侦查,从根本上杜绝非法非标销售行为;对于已经结案的案件,及时组织召开新闻发布会,向社会广泛宣传报道,形成“四轮”整治源头治理的高压态势。

与此同时,我市将线上线下执法同时进行,要求相关电商平台采取措施,不得向本市销售非法机动车辆,并通过宣传,提醒非法三、四轮电动车产品未通过国家相关审批,存在安全隐患,呼吁消费者不要购买。并提醒广大群众要拒绝乘坐非法营运三、四轮车,消除安全隐患,共同营造安全、有序、畅通的交通环境。

奋进新征程 建功新时代

在新的赶考之路上 向历史和人民交出新的优异答卷 ——习近平总书记带领中共中央政治局常委瞻仰延安革命纪念地并发表重要讲话引发热烈反响

10月27日,党的二十大闭幕不到一周,习近平总书记带领中共中央政治局常委专程前往陕西延安,瞻仰延安革命纪念地,重温革命战争时期党中央在延安的峥嵘岁月,缅怀老一辈革命家的丰功伟绩,宣示新一届中央领导集体的坚定信念。

习近平总书记强调:“要弘扬伟大建党精神,弘扬延安精神,坚定历史自信,增强历史主动,发扬斗争精神,为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗。”

习近平总书记的重要讲话在广大

党员干部群众中引发热烈反响。大家一致表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,赓续红色血脉、传承奋斗精神,把党的二十大擘画的宏伟蓝图变为现实,在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷。(全文详见云邵阳新闻客户端)



华学健组织召开全市前三季度经济形势分析电视电话会议 高效做好“两个统筹” 全力战疫情稳经济

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 阳小鹏) 10月29日下午,市委副书记、市长华学健组织召开全市前三季度经济形势分析电视电话会议,要求坚定信心,保持定力,高效统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,统筹做好发展与安全两件大事,全力战疫情、稳经济、防风险、保安全,尽最大努力、争取最好结果,以实际行动贯彻落实党的二十大精神。市委常委、常务副市长王永红主持。市政府秘书长陈秋良参加会议。

会议主会场设在邵阳县,其他县市区设分会场。会上,市统计局、各县市区政府、邵阳经济技术开发区汇报了1至9月经济运行情况,分析了工作中存在的短板弱项,就下一步稳经济工作提出了具体措施。

会议强调,要坚定信心,咬定全年目标不放松,在前三季度良好的工作基础上,加强调度分析,强化精准施策,做实“稳”字文章,保住市场主体,坚决做到“稳十月、保全年”。要突出重点,坚决稳住经济不动摇,全力稳投资,狠抓项目入库、狠抓项目调度、狠抓项目推进,推动项目形成更多有效实物工作量;全力稳产业,紧紧围绕九大重点产业链建设和“五好园区”建设,深耕细作,科学统筹链群建设,提升产业稳定性和竞争力;全力稳市场主体,落实好系列稳经济措施和涉疫纾困惠企政策,持续优化营商环境,为企业安心抓生产、抓营销创造环境;全力稳消费,抢抓重要消费活动机遇,培育消费热点,激发市场活力;全力稳外贸,落实国省市出台的各项支持出口优惠政策,稳住并扩大出口增长趋势。要强化保障,全力防范风险不松劲,结合当前时节特点,坚决守住疫情防控、安全生产、森林防火、防旱抗旱、信访维稳等底线工作,以安全保稳定,以稳定促发展。

开辟马克思主义中国化时代化新境界 ——论学习贯彻党的二十大精神

人民日报评论员

“马克思主义是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思想”,习近平总书记在党的二十大报告中深入阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大问题,深刻指出“中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行”。

拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。回望百年奋斗历程,党之所以能够领导人民在一次次求索、一次次挫折、一次次开拓中完成中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务,根本在于坚持马克思主义基本原理,坚持实事求是,从中国实际出发,洞察时代大势,把握历史主动,进行艰辛探索,不断推进马克思主义中国化时代化,指导中国人民不断推进伟大社会革命。我们党的历史,就是一部不断推进马克思主义中国化时代化的历史,就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。

“推进马克思主义中国化时代化是一个追求真理、揭示真理、笃行真理的过程。”党的十八大以来,面对国内外形势新变化和实践中新要求,我们党勇于进行理论探索和创新,以全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,取得重大理论

创新成果,集中体现为习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平总书记对关系新时代党和国家事业发展、党治国理政的一系列重大理论和实践问题进行了深邃思考和科学判断,就新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义,建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国,建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党等重大时代课题,提出一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略,是习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创立者。新时代党和国家事业之所以能够取得历史性成就、发生历史性变革,根本在于习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。党的十九大、十九届六中全会提出的“十个明确”、“四个坚持”、“十三个方面成就”概括了这一思想的主要内容,必须长期坚持并不断丰富发展。

中国共产党人深刻认识到,只有把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,坚持运用辩证唯物主义和历史唯物主义,才能正确回答时代和实践提出的重大问题,才能始终保持马克思主义的蓬勃生机和旺盛活力。(下转4版)



为确保粮食供应,市城区浩天米业加大生产力度,积极配合各部门调度,全力保障粮食供应。目前,该公司日产大米200余吨,稻谷和大米库存充足,价格维持稳定。图为10月28日,该公司各条自动化生产线正加紧生产大米。

邵阳日报记者 申兴刚
通讯员 姜勇
摄影报道

我市发布森林火险黄色预警 森林防火仍不可掉以轻心

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 许佑成 陈明鑫) 10月30日上午,市森林防火指挥部办公室发布森林火险黄色预警。

森林火险预警发布单指出,未来24小时邵东、邵阳县森林火险气象等级较高。要求两地按森林火灾应急预案规定,启动黄色预警响应措施,加强防火值班调度,加强野外火

源管理,加强森林防火巡护和瞭望监测,加强火险隐患排查,落实防火装备物资,县、乡两级森林消防队伍进入待命状态。

10月20日以来,市森林防火指挥部办公室连续数日发布森林火险红色预警。要求各县市区启动红色预警响应措施,严禁一切野外用火,实行入山防火检查,派出工作组

对重点区域进行蹲点督查,全面落实预防和应急措施,各级防火工作人员处于高度临战状态。

10月27日,我市迎来一轮降雨。10月28日18时,根据风险分析研判和省森林防火指挥部相关要求,市森林防火指挥部将全市森林火灾应急响应等级由之前的Ⅲ级调整为Ⅳ级。

市森林防火指挥部办公室指出,我市森林防火压力相较之前稍稍减轻,但森林防火工作仍不可以掉以轻心,各地要严格按照应急预案做好各项工作。